
PREDLOG ZA IZMJENU PROGRAMA RADA VLADE CRNE GORE ZA 2013. GODINU 

 

Programom rada Vlade Crne Gore za 2013. godinu utvrđena je obaveza Ministarstva ekonomije 

da za  IV kvartal, u okviru I dijela - Prioritetne obaveze, potpoglavlje A) Ekonomska politika i 

finansijski sistem (tačka 39) pripremi Strategiju regionalnog razvoja Crne Gore 2014-2020. 

godine s Akcionim planom za 2014. godinu.  

 

Strategija regionalnog razvoja Crne Gore za period 2014 – 2020. godine treba da definiše ciljeve 

usmjerene ka povećanju regionalne i lokalne konkurentnosti Crne Gore sa posebnim akcentom 

na socio-ekonomski razvoj jedinica lokalne samouprave koje zaostaju za nacionalnim 

prosjekom. Predmetna Strategija će predstavljati integralni dio lokalnih i regionalnih razvojnih 

potreba koje su utvrđene na osnovu strateških planova razvoja jedinica lokalne samouprave. U 

vezi sa tim, značaj iste će se ogledati u definisanju strateških ciljeva i prioriteta koji će biti 

utvrđeni po principu „odozdo prema gore”, pri čemu će se akcenat staviti na manje razvijen 

Sjeverni region i jedinice lokalne samouprave. Pored navedenog, ista će biti usklađena sa 

Pravcima razvoja Crne Gore 2013-2016 i sedmogodišnjom finansijskom perspektivom EU koja 

se odnosi na isti period 2014-2020. godine, što dodatno stvara okvir za korišćenje podrške iz 

evropskih finansijskih fondova u cilju prevazilaženja regionalnih razlika i jačanja potencijala za 

razvoj onih dijelova zemlje koji zaostaju u razvoju. 

 

Imajući u vidu značaj Strategije i u cilju što kvalitetnije pripreme dokumenta, Ministarstvo 

ekonomije se opredijelilo za angažovanje stranih i domaćih eksperata za izradu dokumenta. 

Shodno tome, za izradu Strategije regionalnog razvoja Crne Gore 2014 – 2020. obezbjeđena su 

donatorska sredstva s obzirom da finansiranje izrade istog nije bilo predviđeno nacionalnim 

budžetom za 2013. godinu. Donatorski ugovor je sklopljen sa Njemačkom razvojnom 

organizacijom za međunarodnu saradnju (GIZ), koja je zadužena za aktivnosti koje se odnose 

na odabir konsultanata za izradu predmetne Strategije. S obzirom da je proces odabira 

konsultanata kasnio, isto je uticalo na probijanje rokova u implementaciji daljih aktivnosti izrade i 

finalizacije dokumetna.   

Konsultanti za izradu predmetne Startegije su odabrani u III kvartalu ove godine, te je trenutno u 

toku izrada prve radne verzije dokumenta. Probijanje, prvobitno planiranih, rokova će uticati i na 

dinamiku narednih koraka u izradi dokumenta koji se odnose na uključivanje jedinica lokalnih 

samouprave i ostalih zainteresovanih aktera u izradu dokumenta, upućivanju dokumenta na 

mišljenje drugim resornim ministarstvima, organizovanje javne rasprave, kao dio procesa 

usvajanja dokumenta.  Sve ovo zahtijeva  dodatno vrijeme za izradu Strategije i Akcionog plana 

te je  neophodno odložiti rok za realizaciju ove tačke iz Programa rada Vlade Crne Gore za IV 

kvartal 2013. godine 

Imajući u vidu značaj Strategije regionalnog razvoja Crne Gore 2014 – 2020. i potrebu za njenu 

kvalitetnu pripremu i prethodno navedene razloge koje su dovele do probijanja rokova za izradu i 

finalizaciju dokumenta, a samim tim za usvajanje istog, smatramo opravdanim da Vlada Crne 

Gore prihvati predlog da se usvajanje Strategije regionalnog razvoja 2014-2020. godine s 

Akcionim planom za 2014.godinu, odloži i uvrsti u Program rada Vlade za 2014. godinu ( I 

kvartal). 

 




